



# СЕМИНАР ТВОРЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В ЖИВОПИСНОМ уголке Подмосковья близ Подольска работал семинар творческой молодежи — представителей всех жанров искусства.

Этот день был посвящен театральному музее. Для участия в семинаре в гости к молодым актерам и режиссерам приехали представители старшего поколения деятелей театра, критики, заместитель министра культуры РСФСР Г. Вердинов, начальник Управления театров Ф. Ессеев, начальник Московского городского управления культуры Б. Родинов, главные режиссеры московских театров — Ю. Завадский, А. Эфрос, В. Льзов-Анохин, В. Плужник и другие.

В своем выступительном слове критик Е. Сурков говорит о высоком назначении искусства актера, о том, что он обязан быть непримиримым борцом за коммунистические идеалы.

Творческие победы сейчас одерживает тот, кому присущее острое чувство коммунистической партийности, чье творчество не терпит покоя и разнодушия.

Но, к сожалению, большого творческого разговора о национальных проблемах театрального искусства и драматургии этот день не принес.

Спору нет, вопросы жизни коллектива театров, о которых говорили молодые актеры Е. Новиков (Центральный детский театр), В. Шиловский (МХАТ) и другие, чрезвычайно важны: система организации театрального производства, взаимоотношения между

ду мастерами старшего поколения и творческой молодежью, необходимость постоянного тренинга, пластического воспитания молодого актера — конечно, все это живопрепечущие вопросы, повседневной жизни работников театра.

И все же из такого значительного форума, где присутствовали лучшие представители творческой молодежи и ведущие деятели советского театра, можно было ожидать большего. Проблемы мировоззрения молодых, актерского мастерства, такой важнейший вопрос, как состояние современной драматургии, были, по существу, лишь названы, но серебряного отражения в прениях не получили.

Впрочем, в некоторых выступлениях молодых актеров довольно ловко и прозорливо искринала тревога и оторванность, вызванные отсутствием настоящих, ярких идей, где образ молодого современника был глубоким и значительным.

Я хочу играть больших, хороших, красивых советских людей, — говорит молодой махачкалин Г. Елизбаров. — Но материал, который предоставляют нам драматурги, никак нельзя считать достойным этой генеральной темы нашего искусства.

Разговор о театральном искусстве, который состоялся в Подольске, привнес, думается, то все они говорили о том, что шире и глубже должны стать творческие связи «музыкантов с кинематографистами, художниками, писателями, что живопрепечущую

делить свое место в едином строю советского искусства.

ВСЛЕД за писателями, художниками и кинематографистами «застрой» вступили музыканты. Их день — «День музыки» — заключил 9 июня этот интереснейший семинар.

Еще, если быть точными, музыканты «заговорили» на кануне вечером — они устроили для всех своих собратьев по искусству и литературе концерт, составленный в основном из произведений молодых. Продуманы, в частности, были для художественной молодежи артисты, такие как Ю. Юшин. В их выступлениях особенно подчеркивалось, что сейчас, когда вся наша страна идет в двум замечательным датам — 50-летию нашего Советского государства и 50-летию ВЛКСМ, все наши творческие работники должны быть в первых рядах борцов за искусство коммунистического завтра.

Б. ЖЕГИС  
М. ОГНЕВ.

проблему современного героя нужно решать всем сообща, в не «кальви», изолировавшись друг от друга. Все собравшиеся горячо встретили предложение С. Балакина и В. Мурзакова о том, что Московский дом композиторов гоночный раскрыть свои двери для художественной молодежи всех союзов и устроить для нее у себя творческий клуб.

Семинар по проблемам воспитания молодой творческой интеллигенции закончились секретарем ЦК ВЛКСМ А. Кашинцевым, первым секретарем МГК ВЛКСМ Б. Пастуховым и секретарем МГК ВЛКСМ Ю. Юшином. В их выступлениях особо подчеркивалось, что сейчас, когда вся наша страна идет в двум замечательным датам — 50-летию нашего Советского государства и 50-летию ВЛКСМ, все наши творческие работники должны быть в первых рядах борцов за искусство коммунистического завтра.

Азербайджанская ССР. Двеяя группа связана с артистами Малого театра из дворца культуры Бакинских нефтяников имени Юсифа. Из дворца заслужила в Москве, когда самодельный коллектив выступил в Кремлевском Дворце съездов.

Теперь Елена Николаевна встретилась с азербайджан-



Азербайджанская ССР. Двеяя группа связана с артистами Малого театра из дворца культуры Бакинских нефтяников имени Юсифа. Из дворца заслужила в Москве, когда самодельный коллектив выступил в Кремлевском Дворце съездов.

На снимке: Е. Н. Гоголева и артисты Малого театра. Д. В. Юдина беседует с самодельными артистами.

Фото С. КУДИНОВА. (ТАСС)

## ПЯТЬ МАТЕРЕЙ И ОДНА МАЧЕХА

**Н**ЕДАВНО из Ленинградской телестудии сошли пять матерей и одна матери. Женщины расположились чином по рядкам. Одна встала у микрофона, другая присела на диван, третья показалась в кулуарах грузинки... На дверях студии звяжалась обычный трапезарант: «Шинель! Нет передачи!» и операторы в наушниках стали «наезжать» своим камерам на каждую из женщин по очереди, а те, многократно повторившись на голубых экранах, рассказали о своей жизни и судьбе, о своих детях, о прошлом и настоящем.

Первая из матерей обратилась с горячими словами призыва к женщинам всего мира, но это не было телепортажем всесмежного женского конгресса. Другая рассказала о происшествиях в целином сюжете, но передача не касалась вопросов сельского хозяйства. Третья поведала о краеведческом подвиге, хотя в тот вечер в телепрограмме воне не значились рассказы о героях. Дело в том, что перед зрителями всплыла только одна женщина, Ирина Петровна Зарубина, народная артистка Республики, творческая карьера которой была посвящена спектаклю «Современник», сценарием которого стала Е. Новикова.

В роли Матери из радиостанции «Посланец мира», созданной в свое время по сценарию Сергея Антонова, зрителям увидели Зарубину впервые: до тех пор они могли только слышать ее голос. Актриса покинула на экране без грима, в строгом костюме, перед усложненными микрофонами.

Начиная с этой роли, мы и не думали, что она окажется как бы символической заставкой к нашей передаче, ее своеобразным прологом. Между тем Мать, выступающая не-

реда Мирофоном международного женского конгресса, ее страсти, идущие от сердца слова, — это же, как уверяла в опере, выразило генеральную тему всего дальнейшего трапезаранта.

По цепи матерей мчались грузинки, в которых слагут разные ли-

ди. Среди них — Василиса Петрова, народная женщина в платке, с простым, иным русским лицом. Но ее вспомнила о матери трагически скончавшая подлиннее эпизод этого матер-растлательницы. «Матер-матерка». Мятый, звонкий голос Зарубиной зазвучал скрипуче с металлическими потяжками. Колодом пересохло от проникновения сюжета, а ее искусство передавало «Душу».

Миссис Уоррел, героянина Бернаби Шоу, появилась в темном одевании, в шляпке с черной вуалью, будто предназначавшей скрывать подлиннее лицо этой матери-растлательницы. «Матер-матерка».

Мятый, звонкий голос Зарубиной зазвучал скрипуче с металлическими потяжками. Колодом пересохло от проникновения сюжета, а ее искусство передавало «Душу».

А вот иностранные матери, совсем другие, распахнувшие лица...

Анна Андреева, городничиха, измогая от сладостной истомы, положила о матери пыльных пестрых юбках на диван и состоится с дочерью: Марьям Антоновой, в пренебрежении к матери склонив голову, отлынивала от любовей молодого брата — мерку, снятую с тела дочери, чтобы, по ее мнению, выслушать ее.

По цепи матерей мчались грузинки, в которых слагут разные ли-

ди. Среди них — Зарубиной. Но ее вспомнила о матери трагически скончавшей подлиннее эпизод этого матер-растлательницы. «Матер-матерка».

«Матер-матерка».

Зарубиной в кинопленке «Капитанская дочка»?

Помимо ли у Зарубиной в киноп



